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ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ
 

ΑΘΗΝΑ,  5 Νοεμβρίου 2008
Αρ. Πρωτ. 43

 

ΟΛΟΙ
--> ΣΤΙΣ 3ΩΡΕΣ ΠΑΝΑΤΤΙΚΕΣ ΣΤΑΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
 11 & 13 ΝΟΕΜΒΡΗ ΑΠΟ 12:00 ΜΕΧΡΙ ΠΕΡΑΤΟΣ ΩΡΑΡΙΟΥ
--> ΣΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΑΠΟ ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ ΠΡΟΣ ΤΟ ΓΕΝΙΚΟ
ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ, 11 ΝΟΕΜΒΡΗ, ΑΠΟ 12:30μμ
--> ΣΤΙΣ 13 ΝΟΕΜΒΡΗ, ΤΙΣ ΩΡΕΣ ΤΗΣ ΠΑΝΑΤΤΙΚΗΣ ΣΤΑΣΗΣ, ΘΑ
ΓΙΝΕΙ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ που θα συμμετέχουν όλα τα μέλη του Δ.Σ. της ΟΔΥΕ
και των Δ.Σ. των Πρωτοβάθμιων Συλλόγων του Νομού Αττικής όπου
και θα επιδοθεί ψήφισμα διαμαρτυρίας και θα ζητηθεί συνάντηση
με τον Υπουργό Δικαιοσύνης από το Προεδρείο της ΟΔΥΕ.
--> Στις δίωρες Πανελλαδικές αποχές απ’ όλες τις λειτουργίες και
διαδικασίες των δικαστηρίων από 09:00πμ έως 11:00πμ
καθημερινά, από 24/11/2008 έως και 28/11/2008. Παράλληλα, τις
ημέρες των δίωρων αποχών, θα γίνονται καθημερινά
συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας στους χώρους των δικαστηρίων της
Χώρας.

 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

 
Προς: Α’βάθμιους Συλλόγους της Χώρας

 
Συνάδελφοι, συναδέλφισσες,
 
Μέσα σε αυτόν τον κυκεώνα της οικονομικής κρίσης, της ύφεσης, της
ανασφάλειας, των φορολογικών επιδρομών, των υπέρογκων επιτοκίων
δανεισμού, της ανεργίας, της ακρίβειας, της μακρόχρονης λιτότητας και της
αφαίμαξης των λαϊκών εισοδημάτων, αλλά και της συσσωρεύσεως τεράστιων
κερδών του κεφαλαίου, προϋπόθεση της Πολιτείας, η οποία αξιώνει από τους
πολίτες της να είναι συνεπείς στις υποχρεώσεις τους, είναι να αποδεικνύει ότι
πρώτα εκείνη σέβεται και τηρεί τις δεσμεύσεις της απέναντί τους. Προϋποθέσεις
δηλαδή οι οποίες κάθε άλλο παρά ανταποκρίνονται στις μεθόδους και πρακτικές
και της σημερινής Κυβέρνησης.
  

ΚΑΛΟΥΜΕ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΑΙ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΝΑ
ΥΛΟΠΟΙΗΣΟΥΝ ΤΙΣ ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΔΙΚΕΣ ΤΟΥΣ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ

 
1) Το Μάρτιο του 2007 ο Υπουργός της Δικαιοσύνης, σε συνάντηση με το ΔΣ της
Ομοσπονδίας μας, δεσμεύτηκε ότι μόλις κλείσει το ζήτημα της χορήγησης
αναδρομικών και αναμόρφωσης του μισθολογίου των δικαστικών λειτουργών, θα
αναλάβει η πολιτική ηγεσία του Υπ. Δικαιοσύνης πρωτοβουλία για την ικανοποίηση
οικονομικών αιτημάτων και των δικαστικών υπαλλήλων, και ιδιαίτερα των αιτημάτων
της αύξησης του επιδόματος ειδικών συνθηκών και των εξόδων μετακίνησης –
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οδοιπορικών. Το ζήτημα για τους δικαστικούς λειτουργούς έχει κλείσει ενώ η
δέσμευση για τους δικαστικούς υπαλλήλους δεν υλοποιείται.
Παραθέτουμε και αυτούσιο απόσπασμα από την Ομιλία του Γενικού Γραμματέα του
Υπουργείου Δικαιοσύνης κ. Παναγιώτη Πανούρη στο Συνέδριο της Ομοσπονδίας
Δικαστικών Υπαλλήλων, Λουτράκι, 14-06-2007: «Γνωρίζουμε στο Υπ. Δικαιοσύνης ότι
ένα από τα κύρια, αν όχι το κυριότερο, είναι το επίδομα ειδικών συνθηκών. Για το
επίδομα ειδικών συνθηκών η Ομοσπονδία σας έχει υποβάλλει συγκεκριμένη πρόταση,
αλλά και σχετικό προϋπολογισμό. Το Υπουργείο Δικαιοσύνης έχει λάβει μια
σαφώς θετική θέση. Αντιλαμβανόμαστε πόσο κυρίαρχο είναι το αίτημα αυτό, αφού
σκοπεύει στη δίκαιη βελτίωση των οικονομικών σας συνθηκών. Η σταδιακή, εύλογη
αύξηση του επιδόματος αυτού, στάσιμο στα 185€ μηνιαίως από το 2001, δεν εξαρτάται
μόνο από τη σύμφωνη γνώμη του Υπ. Δικαιοσύνης. Εμείς παίρνουμε τη σχετική
πρωτοβουλία για την ευόδωση του θέματος και αναμένουμε τις κατάλληλες
δημοσιονομικές συνθήκες προκειμένου να δοθεί η σύμφωνη γνώμη του Υπουργείου
Οικονομίας και Οικονομικών, πράγμα το οποίο όπως ξέρετε, αποτελεί προϋπόθεση.»
Θεωρούμε αδιανόητο η Κυβέρνηση να μην βρίσκει χρήματα για ικανοποίηση δίκαιων
αιτημάτων των δικαστικών υπαλλήλων αλλά να προτρέχει να προσφέρει πακτωλό
δισεκατομμυρίων για τις τράπεζες και να αυξάνει πρόσφατα το ίδιο αυτό επίδομα των
δικαστών κατά 80%. Όταν ειδικότερα, έχουν προστεθεί στον Κρατικό Προϋπολογισμό
χρήματα από τους δικαστικούς υπαλλήλους (πλεονάσματα πόρων) το αίτημα αυτό
προβάλει, όχι μόνο ως δίκαιο, αλλά και η επίλυσή του αναγκαία.
 
2) Παραθέτουμε  αυτούσια αποσπάσματα από τις ομιλίες στο Συνέδριο της
Ομοσπονδίας Δικαστικών Υπαλλήλων Λουτράκι, 14-06-2007:
I.      Του Υπουργού Δικαιοσύνης κ. Αναστάση Παπαληγούρα: «Ολοκλήρωσε ακόμη το

έργο της η Ειδική Νομοπαρασκευαστική Επιτροπή του Υπουργείου Δικαιοσύνης για
την ανακατανομή των υφιστάμενων θέσεων των δικαστικών υπαλλήλων και τη
σύσταση νέων οργανικών θέσεων λόγω αύξησης της δικαστηριακής ύλης. Η Επιτροπή
με ερωτηματολόγιο, που απέστειλε σε όλες τις δικαστικές υπηρεσίες της χώρας,
συγκέντρωσε στοιχεία για το σύνολο της παραγωγής του δικαστικού έργου. Αφού
έλαβε υπόψη της τον πληθυσμό και τις τάσεις μεταβολής του, τον αριθμό των μελών
των οικείων δικηγορικών συλλόγων, αλλά και τον αριθμό των ανά δικαστικό
σχηματισμό δικαστών, διαμόρφωσε νέα σταθερά κριτήρια για την ορθολογικότερη
ανακατανομή των υφισταμένων οργανικών θέσεων δικαστικών υπαλλήλων, αλλά και
την σύσταση νέων οργανικών θέσεων στα δικαστήρια όλης της επικράτειας. Έτσι
καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια, να στελεχωθούν τα δικαστήρια της χώρας με
ικανό αριθμό δικαστικών υπαλλήλων, ώστε να λειτουργούν χωρίς προβλήματα και
προσκόμματα. Γιατί αναγνωρίζεται, αναμφίβολα, ο καίριος ρόλος των δικαστικών
υπαλλήλων στην απονομή της δικαιοσύνης και η θεμελιώδης συμβολή τους στην
προσπάθεια για έγκυρη και έγκαιρη έκδοση των δικαστικών αποφάσεων.»

II.      Του Γενικού Γραμματέα του Υπουργείου Δικαιοσύνης κ. Παναγιώτη Πανούρη:
«Ειδικότερα θα ήθελα να σταθώ και εγώ στην προσπάθεια που γίνεται σχετικά με την
αύξηση των οργανικών θέσεων των δικαστικών υπαλλήλων και τις σχετικές
προσλήψεις. Όπως θα ξέρετε ειδική νομοπαρασκευαστική επιτροπή, στην οποία
συμμετέχουν και δύο εκπρόσωποι της ΟΔΥΕ, πρόκειται να υποβάλλει το πόρισμά της
για την ανακατανομή των υφισταμένων οργανικών θέσεων δικαστικών υπαλλήλων
και την πρότασή της για αύξηση των οργανικών θέσεων λόγων αύξησης της
δικαστηριακής ύλης. Το Υπουργείο Δικαιοσύνης ένθερμα υποστηρίζει την
ανακατανομή των υφιστάμενων οργανικών θέσεων και την αύξηση τους.»

Άλλωστε η άμεση ψήφιση της διάταξης για αύξηση των οργανικών θέσεων της
Γραμματείας, δεν επιφέρει, σε αυτή τη φάση, καμία επιβάρυνση στον προϋπολογισμό.
III.      Του Υπουργού Δικαιοσύνης κ. Αναστάση Παπαληγούρα: «Μόλις προ ολίγων

ημερών εγκρίθηκε από το Υπουργείο Οικονομίας η δαπάνη της πρόσληψης άλλων 850
δικαστικών υπαλλήλων για το 2008. Αποτελεί δέσμευση … και έτσι συνολικά, περίπου
τέτοια εποχή του χρόνου, θα έχουμε 1600 νέους υπαλλήλους.»
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3) Παραθέτουμε αυτούσιο απόσπασμα από την Ομιλία του Γενικού Γραμματέα του
Υπουργείου Δικαιοσύνης κ. Παναγιώτη Πανούρη στο Συνέδριο της Ομοσπονδίας
Δικαστικών Υπαλλήλων, Λουτράκι, 14-06-2007:«Ως προς το θέμα της αύξησης των
εξόδων κίνησης των επιμελητών η εξέλιξη είναι περίπου ίδια. Η ειδική επιτροπή
που συστήθηκε στο Υπουργείο Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης,
στην οποία συμμετέχουν και εκπρόσωποί σας, μελέτησε το θέμα και κατέθεσε τη
σχετική πρότασή της στο Υπουργείο αυτό. Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι τα έξοδα κίνησης
των επιμελητών είναι καθορισμένα σε πολύ χαμηλότερα επίπεδα από εκείνα τα οποία
απαιτούν οι σημερινές ανάγκες, είναι όμως και εδώ θέμα νομοθετικών ρυθμίσεων, στις
οποίες κυρίαρχο λόγο έχει το Υπ. Οικονομίας και Οικονομικών. Με το πόρισμα της
επιτροπής και τη διακηρυσσόμενη σύμφωνη θέση του Υπουργείου Δικαιοσύνης
εκφράζεται εμπιστοσύνη ότι το θέμα θα λυθεί ικανοποιητικά και πολύ
σύντομα.»
 
4) Τη δέσμευση του Υπουργού Δικαιοσύνης στο Συνέδριο μας που έγινε στη
Λεπτοκαρυά Πιερίας και (στα άλλα Συνέδρια αντίστοιχων Ομοσπονδιών του χώρου της
Δικαιοσύνης) για αύξηση του «πόρου» κατά 120€ μηνιαίως με αναδρομική ισχύ από 1
Μαΐου 2008.
 
5) Τις συναντήσεις της ΟΔΥΕ με το σημερινό Υπουργό της Δικαιοσύνης από την
ανάληψη των καθηκόντων του από τον Νοέμβριο 2007 μέχρι και πρόσφατα και
ειδικότερα την από 17/10/2008 συνάντηση του Προεδρείου της ΟΔΥΕ με τον Υπουργό
Δικαιοσύνης και τις προφορικές (για άλλη μια φορά) αναγνωρίσεις για το δίκαιο των
αιτημάτων μας που αναφέρονται παραπάνω.
Ο Υπουργός της Δικαιοσύνης σε αυτή την πρόσφατη συνάντηση με το Προεδρείο της
Ομοσπονδίας στις 17/10/2008 ζήτησε να διαμορφώσει η ΟΔΥΕ τις διατάξεις-
τροπολογίες που αφορούν:
α) την αύξηση των οργανικών θέσεων κατά 800,
β) την αύξηση του επιδόματος ειδικών συνθηκών και
γ) την αύξηση των οδοιπορικών επιμελητών δικαστηρίων.
 
Προκειμένου την μεν πρώτη να την ενσωματώσει σε νομοσχέδιο του Υπουργείου
Δικαιοσύνης που ετοιμάζεται, τις δε άλλες να τις προωθήσει στον Υπουργό
Οικονομικών (προφανώς εκφράζοντας τη θετική πολιτική του βούληση).
 
Ευελπιστούμε όλη αυτή η εξέλιξη να μην είναι μια νέα αφορμή για κωλυσιεργία εκ
μέρους του Υπουργού Δικαιοσύνης και αθέτηση των δεσμεύσεων που έχουμε λάβει,
εγγράφως και προφορικά, και τον καλούμε να προωθήσει τις διατάξεις αυτές στη
Βουλή για ψήφιση, εξασφαλίζοντας από τη μεριά του και την συνυπογραφή τους από
το Υπουργείο Οικονομικών της εξασφάλισης των σχετικών πιστώσεων.
 
Καλούμε τον Υπουργό Δικαιοσύνης να υλοποιήσει την αρχική δέσμευσή του και να
πιέσει τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας για την υπογραφή της αύξησης των 120€
μηνιαίως (πόρο) σώζοντας επιτέλους τη δική του αξιοπιστία και της Κυβέρνησης
γενικότερα.
Συνεκτιμώντας τα παραπάνω, τις αλλεπάλληλες απεργιακές κινητοποιήσεις του κλάδου
μας και το κλίμα αδιαφορίας των αρμοδίων όπως επίσης και τις οικονομικές αντοχές
των συναδέλφων, επιλέξαμε κι άλλες μορφές πάλης.
 
Στη συνεδρίαση του ΔΣ της ΟΔΥΕ στις 29/10/2008, αποφασίστηκε
ομόφωνα: i) τρίωρη Παναττική στάση εργασίας στις 11/11/2008 ημέρα
Τρίτη από 12:00πμ έως πέρατος ωραρίου και συγκέντρωση στις 12.30μμ
στην Ομόνοια (στοά Ειρηνοδικείου Αθηνών), όπου θα ακολουθήσει πορεία
στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους και επίδοση ψηφίσματος διαμαρτυρίας
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στον Υφυπουργό Οικονομικών από το Προεδρείο της ΟΔΥΕ. ii) Δεύτερη
τρίωρη Παναττική στάση εργασίας στις 13/11/2008, ημέρα Πέμπτη από
12:00μμ έως πέρατος ωραρίου και συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο
Υπουργείο Δικαιοσύνης που θα συμμετέχουν όλα τα μέλη του Δ.Σ. της ΟΔΥΕ
και των Δ.Σ. των Πρωτοβάθμιων Συλλόγων του Νομού Αττικής όπου και θα
επιδοθεί ψήφισμα διαμαρτυρίας και θα ζητηθεί συνάντηση με τον Υπουργό
Δικαιοσύνης από το Προεδρείο της ΟΔΥΕ. iii) Επίσης, αποφασίστηκε στη
συνεδρίαση Δ.Σ. ΟΔΥΕ στις 29/10/2008 προειδοποιητικά δίωρες
Πανελλαδικές αποχές (κατά πλειοψηφία) απ’ όλες τις λειτουργίες και
διαδικασίες των δικαστηρίων από 09:00πμ έως 11:00πμ καθημερινά, από
24/11/2008 έως και 28/11/2008. Παράλληλα, την ημέρα των δίωρων
αποχών, θα γίνουν συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας στους χώρους των
δικαστηρίων της Χώρας.

 
Ενδιάμεσα των Παναττικών στάσεων εργασίας που προαναφέραμε, και πριν την
έναρξη των δίωρων Πανελλαδικών αποχών (24 – 28/11/08) θα συνεδριάσει εκ νέου
το Δ.Σ. της ΟΔΥΕ την Παρασκευή 14/11/2008 όπου και θα εκτιμηθεί η κατάσταση και
τα τυχόν αποτελέσματα που ίσως προκύψουν από τις επαφές με τους αρμόδιους
Υπουργούς το αντίστοιχο διάστημα.
Με συνέπεια και διαρκή αγώνα προχωρούμε με ενότητα και συλλογική δράση και
καλούμε την Κυβέρνηση, για ακόμα μία φορά, να κάνει πράξη τις δεσμεύσεις της, να
δρομολογήσει επιτέλους λύσεις, να πρωτοστατήσει για τις απαραίτητες νομοθετικές
πρωτοβουλίες και να εξασφαλίσει τις σχετικές πιστώσεις για την επίλυση των
αιτημάτων μας. Ο αγώνας συνεχίζεται.

 
Για το Δ.Σ. της Ο.Δ.Υ.Ε.

 
Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας

ΧΡΗΣΤΟΣ ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΛΙΑΤΣΟΣ
 
Σας ενημερώνουμε ότι το Σάββατο 8 Νοεμβρίου 2008, στην εφημερίδα
«Ο Κόσμος του Επενδυτή» θα υπάρχει ειδικό τετρασέλιδο ένθετο της
Ομοσπονδίας μας με όλα τα θέματα και προβλήματα που απασχολούν τον
κλάδο μας. Παράκληση να ενημερώσετε όλους τους συναδέλφους της
Χώρας.
 


